


Wieści znad Krzemionki

2

gazeta samorządowa

Już niedługo rozpocznie się nowy, 2022 
rok. Ostatnie tygodnie bieżącego roku są 
dla naszego samorządu intensywnym cza-
sem kończenia rozpoczętych inwestycji oraz 
rozliczeń finansowych. W tym ostatnim  
w 2021 roku numerze gazety znajdą Państwo 
kwartalne podsumowanie działań naszego 
samorządu, mających na celu poprawę ży-

cia w gminie. Wiele planów udało się zrealizować, z niektórych 
inwestycji zrezygnowano ze względu na ogromny wzrost cen 
i problemy ze znalezieniem wykonawców. Samorząd realizuje 
nie tylko działania polepszające infrastrukturę, ale i rozwijające 
nasze czasami ukryte talenty i zainteresowania. Dlatego nie za-
braknie relacji z wydarzeń, w które nasi mieszkańcy się angażują, 
na których się wykazują, godnie reprezentują i promują gminę.  
W niniejszej gazecie przekazujemy również ważne informacje do-
tyczące wydawania dowodów osobistych, gospodarki odpadami 
komunalnymi i na temat wyrobów zawierających azbest.
Chciałbym przypomnieć, że w gazecie ze względu na ogra-
niczone miejsce zamieszczamy tylko wybrane informacje. 

Pełny obraz gospodarki finansowej gminy można znaleźć 
na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy  
w Czerniewicach (sprawozdania). Wiele bieżących informa-
cji przekazywanych jest na stronie www.czerniewice.pl oraz na  
facebookowych profilach gminy, Gminnego Centrum Kultury, 
Rekreacji i Biblioteki Publicznej w Czerniewicach oraz wójta. 
Każda sesja Rady Gminy Czerniewice jest nagrywana i dostępna  
w serwisie www.youtube.com. Zachęcamy do skorzystania z wy-
mienionych kanałów informacyjnych i zapoznania się z całokształ-
tem działań gminy.
W związku ze zbliżającym się okresem świąteczno-noworocznym 
składam najlepsze życzenia.
Życzę miłej lektury, a w przypadku pytań lub wątpliwości zapra-
szam do kontaktu z redakcją!

PS. Gazeta jest dystrybuowana pocztą tradycyjną na terenie 
gminy, natomiast wersję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl.

Dominik Kępa
redaktor naczelny
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Życzymy Świąt Bożego Narodzenia, 
spędzonych w gronie najbliższych, 

w zdrowiu, radości i ciepłej atmosferze.
Niech ten czas 

przyniesie wytchnienie i odpoczynek 
od codziennych obowiązków oraz energię 
i pomyślność na nadchodzący 2022 rok.

Andrzej Bednarek
WÓJT GMINY CZERNIEWICE

wraz z pracownikami Urzędu Gminy

Jarosław Kępa
PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY

wraz z radnymi

Informujemy, że w 2022 roku Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej dla naszej gminy 
zlokalizowanybędzie w Gminnej Bibliotece Publicznej w Lubochni Dworskiej, 

ul. Bogusławskiego 1. Czynny będzie w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki w godz. 12–16, 
natomiast w środy w godz. 14–18.

W celu ustalenia terminu udzielenia nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego
 poradnictwa obywatelskiego prosimy o kontakt pod numerem telefonu: 797 876 260 

lub na adres e-mail: pomocprawna@powiat-tomaszowski.pl. 

PUNKT NIEODPŁATNEJ 
POMOCY PRAWNEJ
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TEMAT NUMERU

11 listopada na terenie naszej gminy 
odbyły się uroczystości patriotyczno-
-religijne z okazji 103. rocznicy od-
zyskania przez Polskę niepodległości. 
Dzięki odwadze, wierze i sile naszych 
przodków dziś możemy żyć w wolnym 
kraju. Obchody Narodowego Święta 
Niepodległości rozpoczęto od mszy 
świętej w intencji Ojczyzny w kościele 
pw. św. Ojca Pio w Czerniewicach. Uro-
czystość została uświetniona udziałem 
w niej pocztów sztandarowych: Urzędu 
Gminy w Czerniewicach oraz jednostek 
OSP z terenu gminy – z Chociwia, Czer-
niewic i Strzemeszny. Oprawę muzyczną 
zapewniła Orkiestra Gminy Czernie-
wice, prowadzona przez kapelmistrza 
Mirosława Murgrabię. Po mszy świętej 
uczestnicy obchodów przemaszerowali 
ulicami Czerniewic na skwer 100-le-
cia Niepodległości Polski. Na skwerze 
Jolanta Sobczyk, dyrektor Gminnego 
Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki 
Publicznej w Czerniewicach, powitała 
uczestników uroczystości. Następnie 
orkiestra odegrała hymn państwowy, 
po którym głos zabrał wójt Bednarek. 
W wystąpieniu przybliżył okoliczności 
odzyskania przez Polskę niepodległości 
oraz podziękował obecnym za udział  
w obchodach. Delegacje złożyły kwiaty 
pod obeliskiem, a na zakończenie wy-
słuchano wiązanki pieśni patriotycz-
nych wykonanych przez naszą orkiestrę.
Delegacja gminna – wójt Andrzej Bed-
narek, sekretarz gminy Katarzyna Kra-
kowiak i przewodniczący Rady Gminy 
Czerniewice Jarosław Kępa – udała się 
również w miejsca przypominające nam 
o walce o wolność i niepodległość Oj-
czyzny, gdzie złożono kwiaty: na grób 
powstańców, żołnierzy i partyzantów 
na cmentarzu w Czerniewicach oraz 
na grób mieszkańców Zubek Małych, 
którzy zostali zastrzeleni przez wojska 
niemieckie we wrześniu 1939 roku, na 
cmentarzu w Krzemienicy.
Pamiętajmy o trudzie poprzednich po-
koleń w dążeniu do niepodległości oraz 
doceniajmy obecne realia. Dziękujemy 
wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji oficjalnych obchodów Na-
rodowego Święta Niepodległości i tym, 
którzy w nich uczestniczyli.

Narodowe Święto Niepodległości było 
okazją do zorganizowania przez Gminne 
Centrum Kultury, Rekreacji i Bibliotekę 
Publiczną konkursu plastycznego, które-
go tematem przewodnim było odzyskanie 
przez Polskę niepodległości. Honorowy 
patronat nad konkursem objął wójt. Po ob-
radach jury wyłoniło zwycięzców: I miej-
sce zajął Grzegorz Miniatorski, II miejsce 
Anna Włodarczyk, natomiast III miejsce 
Kornelia Dobosz. Nagrodę za innowa-
cyjność przyznano Karolinie Sobieszek.  
18 listopada w budynku w Miejscu Spo-
tkań i Rekreacji w Czerniewicach odbyło 
się podsumowanie konkursu i nagrodzenie 
uczestników.

NARODOWE ŚWIĘTO 
NIEPODLEGŁOŚCI 2021

Uczestnicy konkursu z organizatorami
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Z roku na rok polepsza się stan dróg na te-
renie gminy.W ostatnim kwartale wykonano  
7 840 mb. dróg za 4 674 000 zł, przy zewnętrz-
nym dofinansowaniu w kwocie 2 877 000 zł.  
Nowe drogi mamy w 7 miejscowościach.
Najwięcej mamy dróg gminnych, ale są też 
powiatowe oraz po jednej wojewódzkiej  
i krajowej. Od kilku lat nasz samorząd 
wspiera finansowo samorząd powiato-
wy w realizacji inwestycji drogowych. 
W ubiegłym roku rozpoczęto prace przy 
remoncie drogi powiatowej 4306E na od-
cinku Czerniewice – Mała Wola – Brzo-
zów. Udało się wówczas wyremontować 
w Małej Woli odcinek 1 km, natomiast  
w Dzielnicy 300 mb. Nasz samorząd party-
cypował w kosztach w kwocie 244 313 zł.  
W listopadzie br. rozpoczęto ostat-
ni etap modernizacji tej drogi powiato-
wej. Docelowo wyremontowano dwa 
odcinki: w Dzielnicy (1450 mb.), któ-
ry sfinansowano ze środków Powiatu 
Tomaszowskiego w kwocie 671 812 zł  
i odcinek 990 mb. od Annowa do Małej Woli, 
który współfinansuje nasz samorząd w kwo-
cie 404 250 zł, a łączna wartość inwestycji 
wyniosła 792 700 zł.

Droga w Walach na tzw. Grudzi była utwar-
dzona tłuczniem. Od września na odcinku 
810 metrów jest tam asfalt. Inwestycję dofi-
nansowano z Rządowego Funduszu Inwesty-
cji Lokalnych kwotą 270 000 złotych. Całko-
wity koszt inwestycji wyniósł 367 368,84 zł.  
W tym samym czasie prowadzono rów-

nież prace przy modernizacji drogi w Gaju 
na odcinku 951 mb. przez wieś do granicy 
z lasem w kierunku południowym oraz za 
zabudowania w kierunku wschodnim. Dofi-
nansowanie w kwocie 165 000 zł pochodziło 
z Nadleśnictwa Spała. Całkowity koszt inwe-
stycji wyniósł 452 324,58 zł. Sołtys sołectwa 
Gaj Mirosław Koper wraz z mieszkańcami  
26 listopada zorganizowali uroczystość otwar-
cia drogi (fot. okładka), zakończoną poczęstun-
kiem w świetlicy wiejskiej w Wielkiej Woli.

Na koniec listopada zakończono przebudowę 
drogi w Krzemienicy, biegnącej przy cmenta-
rzu w kierunku tzw. Gęsiarni i dalej w stronę 
lasu (odcinek 995 mb.). Przy cmentarzu zo-
stały wybudowane miejsca parkingowe. Dofi-
nansowanie w kwocie 374 279 zł pochodziło 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Cał-
kowity koszt inwestycji wyniósł 602 110,95 zł.

Z nowej drogi można też korzystać w Stu-
dziankach, od wlotu na drogę powiatową 
Żelechlinek–Czerniewice do końca zabudo-
wy miejscowości, na odcinku 1500 mb. Jej 
przebudowę dofinansowano kwotą 250 000 zł  

z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych 
oraz kwotą 146 240 zł przez Łódzki Urząd 
Wojewódzki. Całkowity koszt inwestycji wy-
niósł 941 684,06 zł.

W Paulinowie wykonano dwa odcin-
ki drogi. Uroczystość otwarcia odbyła się  
4 grudnia (fot. okładka), a zorganizowali ją 
radny Grzegorz Goleń wraz z mieszkańcami 
Paulinowa, a zakończyła się poczęstunkiem 
w świetlicy wiejskiej w Stanisławowie Stu-
dzińskim. Pierwszy z odcinków o długo-
ści 595 mb., biegnący od drogi powiatowej  
w stronę granicy z gminą Żelechlinek kosz-
tował 431 843,91 zł i był dofinansowany  
z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych 
kwotą 291 291 zł. Drugi odcinek o długości 
548 mb. wykonano od drogi powiatowej  
w stronę Stanisławowa Lipskiego. Całkowi-
ty koszt wykonania wyniósł 413 843,68 zł  
i dofinansowany był kwotą 320 000 zł  
z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokal-
nych.

PRAWIE 8 KM DRÓG ZA PONAD 4,5 MLN ZŁ

Wyremontowana droga 
z Annowa do Małej Woli

Droga w Studziankach 
po zakończeniu prac

Nowa droga w Walach

Przebudowana droga w Krzemienicy

Droga w Gaju po modernizacji

Nowe drogi w Paulinowie

Dziękujemy Rafałowi Ambrozikowi, sena-
torowi RP i Ewie Wendrowskiej, radnej Sej-
miku Województwa Łódzkiego za pomoc  
w realizacji gminnych inwestycji.



5

Wieści znad Krzemionkigazeta samorządowa

We wrześniu zakończono realizację kolej-
nej inwestycji, tym razem w Turobowie. 
Istniejąca tam stacja uzdatniania wody po-
wstała w 1992 roku i była już niewydajna. 
W ubiegłym roku nasz samorząd wystąpił 
do Narodowego Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
o wsparcie finansowe na jej modernizację. 

W grudniu 2020 roku podpisano umowę  
o dofinansowanie w formie pożyczki 
na kwotę 1 550 000 zł (po spłacie 50% 
zobowiązania będzie można starać się  
o umorzenie pozostałej kwoty; przysługuje 
również całkowity zwrot VAT od inwesty-
cji). Prace rozpoczęto w marcu. W ramach  
inwestycji wybudowano nową stację wraz  
z dwoma zbiornikami retencyjnymi, od-
stojnikiem wód popłucznych oraz towa-
rzyszącą infrastrukturą. Koszt inwestycji 
wyniósł 2 041 556 zł. Oficjalne otwarcie 
odbyło się 4 grudnia (fot. okładka).
Stacja w Turobowie zaopatruje w wodę  

472 gospodarstwa domowe w: Podkoni-
cach Miejskich, Podkońskiej Woli, Podko-
nicach Dużych, Zubkach Małych, Zubkach 
Dużych, Turobowie, Wólce Jagielczyńskiej 
i Stanisławowie Lipskim.
Celem inwestycji była poprawa zaopa-
trzenia w wodę (ilość, jakość i ciśnienie), 
umożliwienie przyłączenia do sieci wo-
dociągowej nowo wybudowanych gospo-
darstw, a ponadto w przypadku awarii in-
nej stacji będzie możliwa dostawa wody na 
teren objęty awarią (m.in. zabezpieczenie 
strefy przemysłowej w Podkonicach Du-
żych).

NOWA STACJA W TUROBOWIE 
ZA PONAD 2 MLN ZŁ 

Stacja uzdatniania wody przed i po zakończeniu prac

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerniewicach 
otrzymał dofinansowanie ze środków Europejskiego Fun-
duszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014–2020 
do projektu „Wsparcie rodzin w Gminie Czerniewice”. Ce-
lem projektu jest wsparcie rodzin przeżywających proble-
my i mających trudności w prawidłowym funkcjonowaniu 
na wielu płaszczyznach, w szczególności rozwijaniu funk-
cji opiekuńczo-wychowawczej rodziny, funkcji socjaliza-
cyjnej, funkcji edukacyjnej, funkcji emocjonalno-ekspre-
syjnej, funkcji ekonomicznej, oraz poprawa jakości życia 
rodzin i ich członków. Wszelkie działania w projekcie 

przyczynią się do wsparcia emocjonalnego, zapewnienia 
poczucia bezpieczeństwa oraz poprawy warunków byto-
wych, życiowych i psychicznych, a także obniżenia pozio-
mu lęku i zagrożenia rodziny znajdującej się w kryzysie. 
Celem projektu jest również zwiększenie dostępu do usług 
społecznych. W projekcie uczestniczy 16 rodzin, na które 
składa się 50 osób (29 kobiet i 21 mężczyzn). Otrzymają 
one wsparcie: psychologa, prawnika, mediatora, pedagoga, 
psychoterapeuty, terapeuty uzależnień, logopedy, coacha 
rodziny. Realizacja projektu potrwa do czerwca 2023 roku. 
Całkowita wartość projektu wynosi 305 395,01 zł, w tym 
259 584,01 zł dofinansowania z Funduszy Europejskich.

WSPARCIE DLA RODZIN 
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11 września br. w budynku  
w Miejscu Spotkań i Rekreacji 
w Czerniewicach gościliśmy 
9 par wraz z rodzinami, które 
obchodziły jubileusz 50-lecia 
pożycia małżeńskiego. Byli to: 

Zofia i Marian Cichowiczowie 
ze Stanisławowa Lipskiego, 
Zofia i Szczepan Luchowscy 
z Chociwia, Kazimiera i Stefan 
Młynarczykowie z Zubek Ma-
łych, Janina i Wiesław Rogul-

scy z Czerniewic, Stanisława  
i Marian Sekułowie z Annowa, 
Zofia i Zygmunt Staruchowie 
z Czerniewic, Halina i Henryk 
Szymańscy z Zubek Małych, 
Stanisława i Henryk Wasilew-

scy z Krzemienicy oraz Hali-
na i Kazimierz Żegnałkowie  
z Czerniewic.
Gości powitała Emilia Wiśnik, 
zastępca kierownika USC 
Czerniewice. Podziękowała 
jubilatom za długie i zgodne 
pożycie małżeńskie oraz ży-
czyła kolejnych długich i po-
godnych lat życia w dobrym 
zdrowiu i szczęściu. Do życzeń 
przyłączyli się również sekre-
tarz gminy Katarzyna Kra-
kowiak i radny Rady Gminy 
Czerniewice Jan Gierach.
Uroczystość była okazją do 
uhonorowania przybyłych 
par „Medalami za długolet-
nie pożycie małżeńskie”, które 
nadawane są przez Prezyden-
ta Rzeczypospolitej Polskiej. 
Jubilaci   otrzymali również 
kwiaty i pamiątkowe dyplomy 
oraz wysłuchali przygotowa-
nego na tę okoliczność wy-
stępu artystycznego zespołu 
Czerniewiczanie i Jadwigi Ko-
cik, finalistki programu „The 
Voice Senior”.
Nie zabrakło toastu lampką 
szampana, tortu i poczęstun-
ku.

ZŁOTE GODY

NOWE DOWODY OSOBISTE 
Z ODCISKAMI PALCÓW

ZA NAMI, PRZED NAMI

Jubilaci z przedstawicielami Urzędu Gminy i Rady Gminy oraz zespołem Czerniewiczanie

Fot. Józef Michalik

Od 7 listopada wdrożono rozwiązania 
techniczne umożliwiające wydawanie no-
wych dowodów osobistych (miały być wy-
dawane od 2 sierpnia, jednak termin został 
przesunięty).
Zmiany wynikają z konieczności dostoso-
wania prawa krajowego do unijnego. Nie 
trzeba wymieniać już posiadanych do-
wodów. Będą one ważne przez okres, na 
jaki zostały wydane.
W warstwie elektronicznej nowych do-
wodów znajdzie się kolejna cecha biome-
tryczna, czyli dwa odciski palców w for-
matach cyfrowych. Do warstwy graficznej 
dowodów powróci zaś podpis posiadacza.
Zmieni się także wzór nowo wydawanych 
dokumentów. Zmiany to m.in. 

• 	 dodanie na awersie oznaczenia pań-
stwa (PL) na tle flagi Unii Europej-
skiej w prawym górnym rogu i prze-
sunięcie z tego powodu oznaczenia 
informującego, że dokument posiada 
chip;

• 	 umieszczenie pola na podpis posia-
dacza u dołu dokumentu;

• 	 na rewersie napis „Numer dowodu 
osobistego” zostanie zastąpiony na-
pisem „Seria i numer dokumentu”.

Podpis i odciski znajdą się w dowodach osób 
powyżej 12. roku życia (wyłączywszy osoby,  
w przypadku których pobranie odcisków lub 
złożenie podpisu jest niemożliwe) i będą odwzo-
rowywane w urzędzie. O takie dowody w związ-
ku z tym nie będzie można wnioskować online.

Dzieci do 12. roku życia nie muszą od-
wzorowywać podpisu ani odcisków pal-
ców i w ich przypadku możliwe jest zło-
żenie wniosku również online.
Dla osób, które faktycznie nie mogą udać 
się do urzędu gminy, przewidziano możli-
wość skorzystania z mobilnej stacji obsłu-
giwanej przez urzędników. Stacje umożli-
wiające pobranie odcisków palców poza 
urzędem są w każdym powiecie.
Dowody wydawane osobom powyżej  
12. roku życia będą ważne przez 10 lat,  
a młodszym – 5 lat. Dokumenty tych 
osób, od których pobranie odcisków pal-
ców będzie chwilowo niemożliwe, będą 
miały 12-miesięczny okres ważności.
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Dzięki pozyskanym środkom zewnętrz-
nym udało się doposażyć i stworzyć ko-
lejne miejsca spotkań i rekreacji. We 
wrześniu zakończyły się prace na skwerze 
100-lecia Niepodległości Polski, m.in. wy-
budowano tam altanę z wyposażeniem, 
ustawiono stojak na rowery i tablicę infor-
mującą o historii odzyskania przez Polskę 
niepodległości. Środki na ten cel w kwo-
cie 34 012 zł pozyskano z Lokalnej Grupy 
Działania Stowarzyszenie „Dolina Pilicy”. 
Beneficjentem zadania była OSP Czernie-
wice. Skwer służy głównie mieszkańcom 
osiedla Skarpa, ale jest również ważnym 
miejscem spotkań mieszkańców gmi-
ny podczas uroczystości patriotycznych. 
Nazwę skweru będą również podkreślać 
powstała w listopadzie br. grafika i maszt 
flagowy.
Dodatkowe elementy pojawiły się rów-
nież na placach zabaw w Strzemesznie 
Pierwszej i Turobowie oraz w Miejscu 
Spotkań i Rekreacji w Czerniewicach. 
W ubiegłym roku plac zabaw w Strze-
mesznie Pierwszej został ogrodzony pa-
nelami i ustawiono tam urządzenia siłow-
ni zewnętrznej. Teraz stare i niesprawne 
urządzenia placu zabaw wymieniono na 
nowe, co kosztowało 26 036,18 zł. Wyda-
tek sfinansowano z budżetu gminy. Plac 
zabaw w Turobowie powstał w 2020 roku. 
W tym roku doposażono go oraz ustawio-
no tam urządzenia siłowni zewnętrznej. 
Na ten cel przeznaczono 19 495,50 zł.  
Dofinansowanie w kwocie 7 761,16 zł 
pochodziło z budżetu Samorządu Woje-
wództwa Łódzkiego w ramach progra-
mu „Sołectwo na plus”. Miejsce Spotkań 
i Rekreacji w Czerniewicach (teren po 
dawnym GS) jest największą inwestycją 
gminną ostatnich lat. Od września, oprócz 
znajdujących się tam placu zabaw, siłowni 
zewnętrznej i skateparku, dzieci mogą sko-
rzystać z nowo powstałego parku linowe-
go. Koszt inwestycji wyniósł 62 902,98 zł  
i był sfinansowany z budżetu gminy. Od 
końca września można korzystać ze zre-
waloryzowanego zabytkowego parku 
w Czerniewicach. Nowe oświetlenie terenu 
naprawdę robi wrażenie. Całkowity koszt 
tej inwestycji wyniósł 1 836 546,06 zł, przy 
dofinansowaniu z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej na chwilę obecną w formie dotacji 
w kwocie 888 608 zł i pożyczki w kwocie 
589 074 zł.
Nowe miejsce rekreacji powstało w Dąb-
rówce. W lipcu nasz samorząd otrzymał 
100 000 zł dofinansowania na budowę tam 
boiska sportowego. Dotacja przyznana zo-
stała w ramach programu „Infrastruktura 
sportowa PLUS”, ogłoszonego przez Urząd 
Marszałkowski Województwa Łódzkiego. 
Boisko powstało na zakupionej w ubie-
głym roku nieruchomości. Jest to boisko 
poliuretanowe wielofunkcyjne do gry  
w piłkę ręczną, siatkową, nożną i kosza,  
o wymiarach 30 x 15 m, wraz z miejscami 
dla widowni i ogrodzeniem o wysokości  
5 m. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 

311 682 zł. W przyszłości na działce pla-
nuje się budowę innych obiektów rekre-
acyjnych. 

Niestety, na terenie gminy szerzy się wan-
dalizm. Wiaty przystankowe niszczone są 
regularnie. Teren dawnego GS był już wie-
lokrotnie dewastowany – aż podjęto decy-
zję o założeniu monitoringu. Zniszczenia 
mienia publicznego miały również miejsce 
w parku w Lipiu. Środki finansowe zużyte 
na naprawę mogłyby być przeznaczone na 
inne cele. W przypadku zaobserwowania 
wandalizmu prosimy o niezwłoczne zgło-
szenie tej sytuacji w Komisariacie Policji  
w Czerniewicach.

INWESTYCJE W MIEJSCACH 
SPOTKAŃ I REKREACJI

Boisko w DąbrówceSkwer 100-lecia Niepodległości Polski 
w Czerniewicach

Place zabaw w Strzemesznie Pierwszej i Turobowie

Parki linowy i zabytkowy w Czerniewicach

TAK TO TERAZ WYGLĄDA
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W pierwszą sobotę października już po 
raz piętnasty na placu OSP w Brzustowie 
odbyło się Powiatowe Święto Ziemniaka. 
KGW z powiatu tomaszowskiego wzięły 
udział w konkursie na najlepszą reklamę 
ziemniaka. Gminę Czerniewice repre-
zentował powstały w ubiegłym roku Klub 
Biesiadnicy ze Studzianek. Imprezie towa-
rzyszyły liczne atrakcje. Tradycyjnie odby-
ło się ognisko z pieczonymi ziemniakami 
oraz degustacja potraw ziemniaczanych. 
Nie zabrakło występów zespołów ludo-
wych.

W niedzielę, 19 października 2021 roku,  
w Powiatowym Centrum Animacji Spo-
łecznej w Tomaszowie Mazowieckim, 
odbył się V Regionalny Turniej Kół Go-
spodyń Wiejskich i Miejskich. Tematem 
tegorocznej edycji było „Staropolskie we-
sele”, zatem wszystkie konkurencje były 
mu podporządkowane. Z powiatu toma-
szowskiego udział wzięło siedem dru-
żyn, w tym reprezentacja naszej gminy 
– powstały w tym roku Klub „Kreatywne 
Babki” z Podkońskiej Woli, który zajął  
I miejsce w konkurencji edukacyjnej. 

Przez całą imprezę przybyłych gości zaba-
wiał śpiewem i tańcem zespół Czerniewi-
czanie.
Pod koniec października w Rzeczycy od-
był się XII Festiwal Piosenki Dziecięcej  
i Młodzieżowej Złote Łabędzie. Naszą 
gminę reprezentowali: Agata Badowska, 
Maja Lewandowska i Marek Kozłowski, 
przygotowani przez Wojciecha Milczarka. 
Maja Lewandowska zajęła drugie miejsce, 
natomiast Marka Kozłowskiego wyróżnio-
no. Gratulujemy odniesionych sukcesów  
i dziękujemy za promocję naszej gminy.

22  października w  Miejscu 
Spotkań i Rekreacji w Czernie-
wicach miał miejsce XII Zjazd 
Oddziału Gminnego Związku 
OSP RP. Wśród zaproszonych 

gości obecni byli m.in.: Ewa 
Wendrowska – radna Sejmiku 
Województwa Łódzkiego, Da-
riusz Klimczak – poseł na Sejm 
RP, Andrzej Bednarek – wójt 

gminy Czerniewice, Tadeusz 
Cisowski – prezes Oddziału 
Powiatowego i wiceprezes Od-
działu Wojewódzkiego Związ-
ku OSP RP, st. bryg. Dariusz 

Polański – zastępca komendan-
ta powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Tomaszowie 
Mazowieckim oraz podinsp. 
Krzysztof Ludwiczak – ko-

Co roku w gminie uroczyście obchodzo-
ny jest Dzień Seniora (ze względu na epi-
demię w ubiegłym roku zrezygnowano  
z organizacji przyjęcia). Uroczystość jest 
organizowana przez Związek Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów, Koło w Czerniewi-
cach, które powstało 13 lat temu z inicja-
tywy Andrzeja Bednarka, obecnego wójta. 
Dzień Seniora jest świętem osób w jesieni 
życia i to oni spotkali się 7 października 
w sali Centrum Konferencyjno-Bankie-
towego „Księżycowy Czar” w Czerniewi-
cach, aby wspólnie świętować. Otwarcia 
uroczystości dokonał Stanisław Lechow-
ski, wieloletni prezes ZERiI, Koło w Czer-
niewicach, który powitał zaproszonych 
gości. Następnie sprawozdanie z działal-
ności seniorów w gminie Czerniewice za 
lata 2020–2021 przedstawiła Zofia Polus, 
sekretarz ZERiI, Koło w Czerniewicach. 
W tym czasie działalność koła była ogra-

niczona przez epidemię, a ostatnie spotka-
nie odbyło się 4 marca 2020 roku podczas 
organizowanego Dnia Kobiet. Latem ubie-
głego roku tylko 30-osobowa grupa najod-
ważniejszych seniorów zdecydowała się na 
10-dniowy wyjazd do Ustronia Morskiego. 
Wznowienie działalności koła nastąpiło 
pod koniec maja br. Od tego czasu zorga-
nizowano wycieczki do Mrzeżyna, Brenny 
i Ciechocinka. Był czas na życzenia i upo-
minki dla koła. Dzień Seniora był również 
okazją do wręczenia wyróżnień zasłużo-
nym członkom. W tym roku otrzymali 
je: Helena Majchrzak, Alicja Gąsiorowska  
i Jan Skorzycki. Po zakończeniu części ofi-
cjalnej serwowano obiad, a następnie przy-
szedł czas na zabawę do późnych godzin 
wieczornych. 
Obecnie koło liczy 92 członków i z roku na 
rok się powiększa. Osoby zainteresowane 
dołączeniem do ZERiI, Koło w Czerniewi-

cach proszone są o kontakt pod numerem 
tel. 44 712 32 34. Członkostwo w ZERiI, 
Koło w Czerniewicach to wspaniała oka-
zja, żeby wyjść z domu i miło spędzić czas 
w jesieni życia.
Naszym czerniewickim seniorom jeszcze 
raz życzymy zdrowia, długich lat życia 
oraz realizacji planów i marzeń.

NASI POZA GMINĄ

XII ZJAZD ODDZIAŁU 
GMINNEGO ZWIĄZKU OSP RP

DZIEŃ SENIORA W GMINIE CZERNIEWICE

Klub Biesiadnicy w Brzustowie Klub „Kreatywne Babki” i zespół Czerniewiczanie podczas turnieju

Odznaczenie zasłużonych członków 
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mendant Komisariatu Policji 
w Czerniewicach. W trakcie 
spotkania przedstawiono spra-
wozdanie z działalności Zarzą-
du kadencji 2016–2020 oraz 
wybrano i zatwierdzono skład 
nowego zarządu i komisji rewi-
zyjnej. Skład nowego Zarządu 
przedstawia się następująco: 
prezes – Paweł Jański z OSP 
Czerniewice (zastąpił Łukasza 
Marcjanika z OSP Czernie-
wice), wiceprezes – Jan Pie-
karski z OSP Chociw, Łukasz 
Marcjanik z OSP Czerniewice 
(zastąpił Kazimierza Kierebiń-
skiego z OSP Strzemeszna), ko-
mendant gminny OSP – Piotr 
Rybak z OSP Czerniewice (za-
stąpił Andrzeja Stańdę  z OSP 
Czerniewice), sekretarz – Jan 
Lewandowski z Urzędu Gmi-
ny w Czerniewicach, skarbnik 
– Marcin Pecyna z OSP Strze-
meszna, członek prezydium 
– Konrad Badowski z  OSP 
Strzemeszna (zastąpił Edwarda 
Pietrzyka z OSP Czerniewice), 
członkowie zarządu: Adam 
Łopaciński i Marian Sadowski 
z OSP Chociw (zastąpili Stani-
sława Lewandowskiego i Stani-
sława Wasilewskiego), Edward 
Pietrzyk z OSP Czerniewice, 

Piotr Rogulski z OSP Czernie-
wice, Grzegorz Rybak z OSP 
Czerniewice (zastąpił Michała 
Staronia) i Jan Walaszczyk (za-
stąpił Konrada Badowskiego). 
Nową Komisję Rewizyjną two-
rzą: przewodniczący – Tomasz 
Rochala z OSP Czerniewice (za-
stąpił Andrzeja Jóźwika z OSP 
Chociw), wiceprezes – Jakub 
Michalak z OSP Strzemesz-
na (zastąpił Tomasza Rochalę 
z OSP Czerniewice) i sekretarz 
– Paweł Jastrzębski z OSP Cho-
ciw (zastąpił Jakuba Michalaka 
z OSP Strzemeszna). Wybrano 
również delegatów na zjazd 
powiatowy (Łukasz Marcja-
nik, Edward Pietrzyk i Dariusz 
Klimczak z OSP Czerniewice) 
i przedstawiciela do składu Za-
rządu Oddziału Powiatowego 
(Łukasz Marcjanik z OSP Czer-
niewice). Spotkanie było okazją 
do odznaczenia strażaków za 
ich działalność. Złoty Medal za 
Zasługi dla Pożarnictwa otrzy-
mali: Wiesław Goździk z OSP 
Czerniewice, Mieczysław Pach-
nik z OSP Strzemeszna, Piotr 
Rybak z OSP Czerniewice, Cze-
sław Szydłowski z OSP Czer-
niewice i Jan Szymczak z OSP 
Czerniewice. Na Srebrny Medal 

za Zasługi dla Pożarnictwa za-
służyli: Łukasz Marcjanik z OSP 
Czerniewice, Rafał Marcjanik 
z OSP Czerniewice, Marian Sa-
dowski z OSP Chociw, Andrzej 
Skoneczny z OSP Strzemeszna 
i Mariusz Socha z OSP Chociw. 
Brązowym Medalem za Zasłu-
gi dla Pożarnictwa odznaczeni 
zostali: Sławomir Czech z OSP 
Chociw, Tomasz Goździk z OSP 
Czerniewice, Paweł Jański 
z OSP Czerniewice, Piotr Kuta 
z OSP Czerniewice, Adam Ło-
paciński z OSP Chociw, Marcin 
Marcjanik z OSP Czerniewice, 
Jakub Michalak z OSP Strze-
meszna, Piotr Pachnik z OSP 
Strzemeszna, Ewa Pietrzak 
z OSP Czerniewice, Tomasz 

Rochala z OSP Czerniewice, 
Józef Sipak z OSP Chociw, Jacek 
Skorupiński z OSP Strzemesz-
na, Grzegorz Trzeciecki z OSP 
Strzemeszna, Żaneta Wieteska 
z OSP Strzemeszna i Adam Za-
ręba z OSP Chociw. Odznaką za 
wysługę lat odznaczeni zostali: 
Jan Walaszczyk (35 lat) i Łu-
kasz Szydłowski (15 lat) z OSP 
Strzemeszna. Zjazd zakończył 
poczęstunek strażacki.
Warto wspomnieć, że 11 wrze-
śnia w Wolborzu podczas woje-
wódzkich obchodów 100-lecia 
Związku OSP RP sztandar OSP 
Czerniewice udekorowany zo-
stał złotą odznaką.

Strażacy odznaczeni Złotym Medalem za Zasługi dla Pożarnictwa

23 października, po raz pierw-
szy na terenie naszej gminy, 
w Miejscu Spotkań i Rekreacji 
w Czerniewicach odbyło się 
zakończenie sezonu lotowego 
2021 Polskiego Związku Ho-
dowców Gołębi Pocztowych 
z sekcji Lubochnia. Związek 
zrzesza m.in. prężnie dzia-
łających hodowców z gminy 
Czerniewice. Wśród zaproszo-
nych gości obecni byli przed-

stawiciele władz powiatowych 
oraz gminnych z Czerniewic 
i z Lubochni, którzy wspierają 
działania hodowców. W trakcie 
spotkania rozdanych zostało 
wiele pucharów i dyplomów. 
Z terenu gminy Czerniewice 
otrzymali je: Mariusz Grzelka, 
Łukasz Miksa i Jacek Sekuła. 
Na uczestników spotkania cze-
kał poczęstunek.

PODSUMOWANIE SEZONU LOTOWEGO

26 października br. w Olecku w woje-
wództwie warmińsko-mazurskim odby-
ły się mistrzostwa Polski w sztafetowych 
biegach przełajowych. Prawo startu w 
tych zawodach mieli zwycięzcy zawodów 
wojewódzkich oraz trzy dodatkowe dru-
żyny z większych okręgów, a także jedna 
drużyna gospodarzy. Województwo łódz-
kie reprezentowała drużyna z Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Czerniewi-
cach, jako zwycięzcy z finału wojewódz-
kiego w Sieradzu. W biegu na 1200 m (ze 
zbiegami i podbiegami) chłopców z klas 
VII–VIII startowało 19 sztafet. Po zaciętej 
walce drużyna z Czerniewic wywalczyła  
III miejsce w Polsce i zdobyła brązowy me-

PODIUM W MISTRZOSTWACH POLSKI

Brązowi medaliści z Czerniewic Fot. www.zsp.czerniewice.pl
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Niniejszy artykuł ma na celu wyjaśnie-
nie kwestii finansowania działalności 
sportowej na terenie gminy z uwagi na 
pojawiające się niejasności co do sposo-
bu wykorzystywania dotacji. Na terenie 
naszej gminy działają dwie organizacje 
pozarządowe, które wykonują działalność  
w zakresie sportu i są corocznie dotowane 
z budżetu gminy. Są to: LKS Relax Czer-
niewice (gra w piłkę nożną) i UKS „Pro-
myk” Czerniewice (gra w bilard).Każdy  
z tych klubów (stowarzyszeń) posiada sta-
tut, czyli podstawowy dokument regulują-
cy działalność oraz wybiera zarząd. W 2014 
roku LKS Relax Czerniewice otrzymywał 
dotację w kwocie 43 000 zł, natomiast na 
rok 2021 otrzymał 75 000 zł. Dla porów-
nania, w tym roku LKS Rzeczyca otrzymał  
z budżetu gminnego dotację w wysoko-
ści 30 000 zł. UKS „Promyk” Czerniewice  
w 2014 roku posiadał na swoją działalność 
środki w kwocie 7 000 zł, natomiast w tym 
roku przekazano mu dotację w kwocie  
35 000 zł. Ze względu na ograniczenia 

związane z epidemią UKS „Promyk” Czer-
niewice zwrócił część niewykorzystanej 
dotacji.
W 2021 roku nasz samorząd również po-
zyskał na sport na terenie gminy środki  
z jednego z programów ministerialnych  
w kwocie 10 800 zł. Z tych środków korzy-
sta LKS Relax Czerniewice.
W październiku odbyły się konsultacje 
w sprawie przekazania dotacji na działal-
ność klubów w 2022 roku, w których wziął 
udział przedstawiciel tylko jednego z zain-
teresowanych dofinansowaniem klubów – 
UKS „Promyk” Czerniewice. Przy udziale 
innych organizacji samorządowych ustalo-
no, że pozostaną one na dotychczasowym 
poziomie. Na listopadowej sesji Rada 
Gminy Czerniewice podjęła uchwałę 
o przyznaniu takiej dotacji z budżetu 
gminy dla LKS Relax Czerniewice i UKS 
„Promyk” Czerniewice w łącznej kwocie 
110 000 zł.
Gmina Czerniewice również bezpłatnie 
udostępnia obiekty do treningów i rozgry-

wek i w miarę swoich możliwości dba o nie.
Przypominamy, że stowarzyszeniamają 
możliwość pozyskiwaniadodatkowych 
środków na cele działalności statutowej.
Ogłaszane jest wiele konkursów i nic nie 
stoi na przeszkodzie, aby aplikować o do-
datkowe środki. Działalność stowarzysze-
nia mogą również wspierać sponsorzy. Tak 
więc istnieje wiele możliwości rozwoju,  
z których już korzystają niektóre stowarzy-
szenia na terenie gminy. Do tego dochodzi 
ich praca społeczna, co jest m.in. ideą sto-
warzyszeń.
Dotacje przekazywane przez nasz samo-
rząd przeznaczone są na działalność statu-
tową klubów i to ich zarząd odpowiada za 
racjonalne wydatkowanie środków, m.in. 
zakup niezbędnego wyposażenia, organiza-
cję transportu na mecze wyjazdowe. Nasz 
samorząd udziela wsparcia zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami i możliwościami.
Cieszymy się, że dotowane przez nas klu-
by odnoszą liczne sukcesy, dziękujemy za 
sportową promocję gminy.

Na początku listopada ruszył nowy autor-
ski projekt Gminnego Centrum Rekreacji 
i Biblioteki Publicznej w Czerniewicach 
„Akademia Małego Kuchcika”, a nad jego 
realizacją osobiście czuwa dyrektor Jolan-
ta Sobczyk. Jest on skierowany do dzieci  
w różnym wieku, które poznają tajniki 
gotowania: zasady łączenia składników  
i przypraw, dowiadują się dlaczego niektó-
rych składników nasz organizm potrzebu-
je bardziej niż innych oraz uczą się spraw-
niej posługiwać kuchennymi akcesoriami. 
Dotychczas odbyły się trzy spotkania: dwa 
w świetlicy wiejskiej w Czerniewicach  
i jedno w świetlicy środowiskowej w Pod-
konicach Dużych. Dzieci przygotowywały 
naleśniki, pizzę i pączuszki (oponki). Ze 
względu na epidemię zajęcia zawieszo-
no, ale na wiosnę, jeśli będzie to możli-
we, projekt będzie realizowany w innych 
świetlicach i w plenerze. Dziękujemy za 
dotychczasową pomoc w przygotowaniu 
zajęć radnemu Jarosławowi Kacprzakowi 

i Klubowi „Kreatywne Babki” z Podkonic.
Przypominamy również, że biblioteka na-
dal realizuje projekt „Mała książka – wielki 
Człowiek”, który ma zachęcić rodziców do 
odwiedzania biblioteki i codziennego czy-
tania z dzieckiem. Każde dziecko w wieku 
od 3 do 6 lat, które przyjdzie do biblioteki 
otrzyma w prezencie wyprawkę czytelni-
czą. W wyprawce dzieci znajdą wyjątkową 
książkę „Pierwsze czytanki dla…”, a także 
Kartę Małego Czytelnika. Za każdą wizytę 
w bibliotece, zakończoną wypożyczeniem 
minimum jednej książki z księgozbioru 
dziecięcego, mały czytelnik otrzyma na-
klejkę, a po zebraniu dziesięciu zostanie 
uhonorowany imiennym dyplomem, po-
twierdzającym jego czytelnicze zaintereso-
wania. Dzięki akcji dziecko pozna ważne 
miejsce na czytelniczej mapie dzieciństwa 
(bibliotekę) i zostanie pełnoprawnym 
uczestnikiem życia kulturalnego. W wy-
prawce znajdą coś dla siebie także rodzi-
ce: „Książką połączeni, czyli przedszkolak 

idzie do biblioteki” – broszurę informa-
cyjną, przypominającą o nieocenionej roli 
czytania w rozwoju dziecka oraz o korzy-
ściach wynikających z częstego odwiedza-
nia biblioteki. Księgozbiór naszej biblote-
ki ciągle się powiększa, w ostatnim czasie  
z dotacji Ministerstwa Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego zakupiono wiele 
nowości wydawniczych. Każdy znaj-
dzie coś dla siebie: od juniora do senio-
ra. Zapraszamy! Informujemy, że od 
1 października obowiązują nowe go-
dziny otwarcia biblioteki: poniedział-
ki, środy i piątki w godz. 7.30–15.30,  
wtorki i czwartki w godz. 10–18.
Więcej informacji na temat realizowanych 
projektów można uzyskać w Gminnym 
Centrum Kultury, Rekreacji i Biblioteki 
Publicznej w Czerniewicach i pod nu-
merami tel. 44 71232 34 lub 44 710 4374. 
Aktualne informacje o realizowanych wy-
darzeniach są publikowane na Facebooku  
i na stronie gminy www.czerniewice.pl.

DOTACJE NA SPORT 
Z BUDŻETU GMINNEGO 

GMINNE PROJEKTY KULTURALNE

dal. Zwyciężyła szkoła z Poznania, II miej-
sce zajęła szkoła z Namysłowa. Do zwycię-
skiej sztafety drużyna z Czerniewic straciła 
3 sekundy. Skład sztafety z Czerniewic:  
1 zmiana – Paweł Maszewski (przybiegł na 
5. miejscu), 2 zmiana – Bartłomiej Koby-

łecki (przybiegł na 2. miejscu), 3 zmiana 
– Aleksander Lewandowski (przybiegł na 
4. miejscu), 4 zmiana – Jakub Miros (przy-
biegł na 2. miejscu), 5 zmiana – Wojciech 
Kępa (przybiegł na 6. miejscu), 6 zmiana 
– Karol Skrobisz (przybiegł na 3. miejscu). 

Zawodnikami rezerwowymi byli: Marcel 
Celigowski, Paweł Kępa i Kacper Sko-
neczny. Uczniów na zawody przygotowa-
li nauczyciele: Witold Szaliński i Konrad 
Kępa. Gratulujemy osiągnięć i życzymy 
kolejnych sukcesów.
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Z KART HISTORII...

Przez lata zamieniał się w ru-
inę, jego elementy znikały bez-
powrotnie z cmentarza para-
fialnego w Krzemienicy. Dzisiaj 
grobowiec Jaśkowskich, daw-
nych dziedziców z Chociwia, 
jest obiektem, który przykuwa 
uwagę odwiedzających cmen-
tarz.

Dawny majątek Chociw był 
własnością rodziny Jaśkow-
skich od 1852 roku. Nabył go 
Jan Nepomucen Jaśkowski 
(1807–1882). Historia rodziny 
Jaśkowskich z Chociwia została 
opisana w czterech numerach 
niniejszej gazety z 2016 roku  
w dziale „Z kart historii…”.
Jan Nepomucen był dwu-
krotnie żonaty: z Klementyną  
z Czarneckich (1799–1860), 
wdową po Fel iks ie  Kret-
kowskim i Henriettą Wolf 
(1835–1904). To właśnie Jan 
Nepomucen Jaśkowski i jego 
dwie żony spoczywają w gro-
bowcu, który powstał jeszcze 
w XIX wieku, prawdopodob-
nie po śmierci Klementyny. 

W krypcie grobowej znajdują 
się cztery trumny. Ostatnia  
z nich należy do młodo zmarłej 
na gruźlicę Heleny Jaśkowskiej 
(1907–1928), córki Feliksa Jaś-
kowskiego, ostatniego dziedzi-
ca Chociwia.
Starania o remont grobowca 
rozpoczął redaktor niniejszej 
gazety jeszcze w 2015 roku, 
jednak ze względu na szeroki 
zakres prac i koszt remontu 
pojawiły się trudności ze znale-
zieniem środków finansowych 
na ten cel. Od tego jednak cza-
su grobowiec był systematycz-
nie fotografowany. Udało się 
również zabezpieczyć jego luź-
ne elementy – fragment krzyża 
i tablice inskrypcyjne, które 
w przyszłości miały posłużyć 
do odtworzenia grobowca. 
W  2020 roku po konsultacji 
z wójtem i proboszczem krze-
mienickiej parafii grobowiec 
wpisano do prowadzonej przez 
Instytut Pamięci Narodowej 
ewidencji grobów weteranów 
walk o wolność i niepodległość 
Polski. Było to możliwe dzięki 

udziałowi Jana Nepomucena 
Jaśkowskiego w powstaniu 
listopadowym. W kolejnym 
roku Instytut w odpowiedzi 
na złożony wniosek przyznał 
dotację (świadczenie) na re-
mont. Prace przeprowadzono 
od czerwca do września. Od-
tworzono około 65 proc. że-
liwnych elementów grobowca 
na podstawie zachowanych 
elementów, analogii grobowca 
na cmentarzu w Cielądzu oraz 
fotografii. 
Przeprowadzenie  remon-
tu wymagało przygotowania 
odpowiedniej dokumentacji, 
uzyskania opinii i zaleceń kon-
serwatorskich, poświęcenia 
mnóstwa czasu na konsultacje  
i dopilnowanie wykonania 
prac. 
Postać Jana Nepomucena 
Jaśkowskiego przybliża fol-
der, wydany z okazji remontu 
przez IPN, który dostępny jest 
w Urzędzie Gminy w pokoju 
nr 3. Liczba egzemplarzy jest 
ograniczona.

Dominik Kępa

OCALONY GROBOWIEC

Od lutego do końca sierp-
nia trwały prace przy mo-
dernizacji obiektu szkolne-
go w Czerniewicach wraz  
z zagospodarowaniem terenu. 
Dopełnieniem tej inwestycji 
były rozpoczęte w połowie 
października i zakończone  
12 listopada prace przy budo-
wie zatoki postojowej naprze-
ciwko szkoły. Powstała ona  
w pasie drogi powiatowej  
(ul. Mazowiecka). Kostką bru-

kową utwardzono 560 metrów 
kwadratowych. Celem zadania 
było poprawienie komunikacji 
drogowej w rejonie Zespo-
łu Szkolno-Przedszkolnego,  
w szczególności przy dowo-
zie i odbiorze dzieci. Koszt 
wykonania zatoki wyniósł  
143 319,60 zł i został sfinan-
sowany w całości z budżetu 
gminnego.

NOWY PARKING PRZY SZKOLE

Tata pyta Jasia:
– Dlaczego w liście do Świętego Mikołaja napisałeś, że chciał-

byś dostać dwa komplety kolejki elektrycznej?
– Bo ja też chcę się bawić, kiedy jesteś w domu.

Grobowiec przed i po remoncie



WAŻNE TELEFONY 
I ADRESY

Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt. 7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów 
we wtorki w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminne Centrum Kultury, 
Rekreacji i Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 47 846 24 20

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, 
Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 606 766 382

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

Od listopada 2021 roku na terenie gminy Czerniewice obowiązują nowe zasady dotyczące za-
gospodarowania odpadów. Zmianie uległa stawka za ich gospodarowanie, która wynosi teraz  
27 zł miesięcznie od mieszkańca zamieszkującego nieruchomość w przypadku odpadów zebra-
nych w sposób selektywny. Jeśli obowiązek segregacji odpadów nie jest przestrzegany, ta opła-
ta jest dwukrotnie wyższa i wynosi 54 zł. Oznacza to, że do 10 stycznia 2022 roku za listopad  
i grudzień należy wnieść opłatę za gospodarowanie odpadami według nowej stawki. Właściciele 
nieruchomości posiadający na niej budynki mieszkalne jednorodzinne i kompostujący bioodpady 
(złożona stosowna deklaracja) mogą liczyć na ulgę w wysokości 5 zł miesięcznie od opłaty za 
gospodarowanie odpadami. Od takich osób bioodpady nie będą odbierane.
W przypadku osób korzystających z worków na bioodpady dopuszcza się wystawienie maksy-
malnie 4 worków z nieruchomości.
W związku z zapytaniami o sposób postępowania z przeterminowanymi lekami informujemy, że 
należy je umieszczać w pojemnikach przeznaczonych do tego celu i specjalnie oznakowanych. 
Znajdują się one w aptekach, placówkach służby zdrowia oraz punktach selektywnej zbiórki 
odpadów.
Informujemy, że w związku z trwającym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego 
na wykonanie zadania pod nazwą „Odbiór i zagospodarowanie odpadów z terenu gminy Czer-
niewice” harmonogram odbioru odpadów na 2022 rok będzie dostępny po zakończeniu niezbęd-
nych formalności. Zostanie on przekazany do każdej zamieszkanej nieruchomości przez firmę 
wyłonioną w ww. postępowaniu. Będzie go można otrzymać w budynku Urzędu Gminy w Czer-
niewicach oraz u sołtysów. Zostanie on również zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy w Czerniewicach oraz stronie gminy: www.czerniewice.pl.
W związku z reorganizacją w Urzędzie Gminy sprawy z zakresu gospodarki odpadami załatwiane 
są w pokoju numer 4. Informacje można uzyskać pod bezpośrednim numerem tel. 798 700 880.

Informujemy, że do końca listopada na terenie naszej gminy trwał demontaż i odbiór wyrobów 
zawierających azbest. Zadanie było współfinansowane przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.
W przypadku demontażu i odbioru wyrobów zawierających azbest w 2022 roku należy zło-
żyć stosowny wniosek. Druki wniosków będą dostępne w Urzędzie Gminy w drugiej połowie 
stycznia 2022 roku. Szczegółowa informacja dotycząca terminów przyjmowania wniosków 
zostanie przekazana sołtysom oraz pojawi się na stronie internetowej gminy.

GOSPODARKA ODPADAMI

DEMONTAŻ I ODBIÓR WYROBÓW 
ZAWIERAJĄCYCH AZBEST

Ostatni czas pokazał, jak ważną rolę w naszej codzienności pełni Internet. Szybkie i niezawodne 
łącze umożliwia m.in. wykonywanie pracy zdalnej, edukację, sprawne załatwianie spraw urzę-
dowych, robienie zakupów online, komunikację czy bycie w kontakcie z bliskimi. Internet szero-
kopasmowy to także stały dostęp do zabawy i rozrywki. Na terenie naszej gminy trwa budowa 
sieci światłowodowej, współfinansowana z Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa (POPC),  
w ramach działania 1.1. dotyczącego wyeliminowania terytorialnych różnic w możliwości dostę-
pu do szerokopasmowego Internetu o wysokich przepustowościach.
Sieć budowana jest w najnowocześniejszej technologii Fiber-To-The-Home (światłowód do 
domu), która opiera się w 100 proc. na kablach światłowodowych doprowadzanych bezpośred-
nio do domu lub mieszkania. 
Za realizację projektu odpowiadają spółki FIBEE I oraz FIBEE IV. Projekt budowy sieci światło-
wodowej zakończy się w 2022 roku.
Więcej informacji odnaleźć można na stronie: fibee.pl. Osoby zainteresowane dostępem do 
sieci światłowodowej mogą sprawdzić, czy ich adres objęty zostanie projektem na stronie:  
fiberhost.com w zakładce sprawdź zasięg.

SZYBKI INTERNET W NASZEJ GMINIE


